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36%

42%

8%

19%

50%

18%

41%

Cerrar la brecha salarial de género es
importante y debe ser una de

nuestras principales prioridades en
este momento

Cerrar la brecha salarial de género es
importante, pero no debería ser una
de nuestras principales prioridades

en este momento

No es importante cerrar la brecha
salarial de género

Las preocupaciones por la brecha
salarial de género son un ejemplo de

que la pertinencia política va
demasiado lejos

Las preocupaciones acerca de la
brecha salarial de género son una

respuesta a un problema real

Los informes sobre la brecha salarial
de género en los medios de

comunicación son noticias falsas

Los informes sobre la brecha salarial
de género en los medios de

comunicación dicen la verdad

3

Base: 20,520 adultos en línea de 16 a 74 años en 28 países, del 22 de enero - 5 de febrero de 2021

¿Cuál de las siguientes 

afirmaciones se acerca  

más a su opinión?

Promedio de países 

evaluados

Hombre MujerPromedio de países evaluados

31% 41%

44% 39%

11% 5%

24% 15%

45% 54%

21% 16%

40% 42%

El cierre de la brecha salarial 

por género corre riesgo de 

estancarse, ya que las 

personas están divididas 

sobre si debe ser una 

prioridad en este momento.

Dos de cada cinco personas 

piensan que reducir la 

brecha salarial es importante 

pero no debería ser una 

prioridad en este momento. 

En contraste, casi un quinto 

piensa que es un ejemplo de 

la corrección política llevada 

demasiado lejos o son 

simplemente fake news.

P.
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36%
53%

52%

51%

47%
46%

46%

44%

41%

41%
41%

40%

40%

40%
36%

35%

33%

32%
32%

31%

30%

29%
29%
28%

28%

27%

24%
23%

22%

42%
35%

35%

29%

38%
31%

38%

37%

34%

33%
39%

40%

34%

41%
43%

46%

51%

41%
34%

54%

46%

43%
39%
55%

52%

49%

49%
56%

41%

Global Country Average

Chile

South Africa
France

Belgium

Brazil

Spain

Italy

Mexico

Turkey

India

Argentina
Malaysia

Peru

Australia

Canada
South Korea

Japan

Saudi Arabia

Sweden

Germany

China

Poland

Hungary

Great Britain

Israel

United States

Netherlands

Russia
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Indica diferencia de 10%+

Base: 20,520 adultos en línea de 16 a 74 años en 28 países, del 22 de enero - 5 de febrero de 2021

Y debería ser una de las 

principales prioridades en este 

momento

Pero no debería ser una de 

las principales prioridades 

en este momentoPaís Hombre Mujer

Perú

31% 41%

45% 59%

41% 61%

48% 53%

42% 51%

41% 51%

43% 49%

35% 52%

41% 41%

39% 44%

38% 43%

36% 44%

37% 44%

31% 48%

31% 41%

29% 41%

18% 49%

30% 34%

27% 38%

25% 38%

27% 33%

25% 34%

21% 37%

23% 33%

26% 30%

23% 30%

20% 27%

20% 26%

16% 27%

% Debería ser

Dentro del promedio de los 

países evaluados, las 

mujeres son más propensas 

a decir que debiera ser una 

prioridad en este momento: 

41% vs 31% los hombres.

Los países donde cerrar la 

brecha salarial es más visto 

como una prioridad son 

Chile, Sudáfrica y Francia.

¿Cuál de las siguientes 

afirmaciones se acerca  más 

a su opinión?

Cerrar la brecha salarial de 

género es importante…

P.
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50%
65%

58%

58%

58%
56%

56%

56%

55%

54%
54%

53%

53%

52%
52%

51%

50%

50%
49%

48%

47%

45%
45%
45%

43%

39%

39%
35%

33%

19%
20%

20%

12%

19%
22%

15%

18%

18%

18%
17%

21%

21%

17%
15%

15%

20%

14%
25%

13%

21%

20%
18%
25%

35%

14%

25%
20%

25%

Global Country Average

Chile

South Africa
France
Spain

Peru

Canada

South Korea

Sweden

Great Britain

Hungary

Australia
Brazil

Belgium

Italy

China
Poland

Israel

Mexico

Germany

Argentina

United States

Turkey

Netherlands

India

Japan

Malaysia

Russia

Saudi Arabia
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Indica diferencia de 10%+

Base: 20,520 adultos en línea de 16 a 74 años en 28 países, del 22 de enero - 5 de febrero de 2021

¿Cuál de las siguientes 

afirmaciones se acerca  más 

a su opinión?

Las preocupaciones por la 

brecha salarial son…

Respuesta a un 

problema real

Un ejemplo de lo 

políticamente correcto 

llevado demasiado lejosPaís Hombre Mujer

Perú

% Problema real

45% 54%

62% 68%

52% 63%

57% 58%

55% 60%

48% 65%

49% 64%

46% 65%

47% 63%

48% 61%

48% 60%

44% 61%

47% 57%

48% 57%

51% 52%

53% 49%

43% 56%

46% 53%

49% 50%

45% 52%

39% 54%

43% 48%

41% 49%

40% 50%

43% 44%

39% 40%

36% 41%

26% 43%

32% 35%

Hay amplio apoyo por la 

necesidad de resolver la 

brecha salarial de género, 

con la mitad de las personas 

(50%) que dicen que las 

preocupaciones por la 

brecha salarial de género

son respuesta a un 

problema real. 

Pero un quinto (19%) cree 

que las preocupaciones por 

la brecha salarial de género

son un ejemplo de la 

corrección política llevada

demasiado lejos. 

P.
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18%
34%

32%

30%

29%
25%

25%

24%

24%

22%
22%

21%

20%

19%
19%

17%

16%

16%
14%

14%

14%

14%
12%
11%

11%

10%

8%
7%

7%

41%
40%

32%

35%

25%
31%

41%

28%

36%

38%
41%

40%

39%

36%
40%

42%

39%

43%
42%

58%

42%

40%
54%
45%

47%

44%

52%
53%

56%

Global Country Average

India

Mexico
Peru

Saudi Arabia

Russia

Chile

Argentina

Hungary

Israel

Poland

Spain
South Korea

Malaysia

Turkey

Germany
France

Italy

China

Brazil

Australia

United States

South Africa

Belgium

Canada

Great Britain

Netherlands

Japan

Sweden
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Indica diferencia de 10%+

Base: 20,520 adultos en línea de 16 a 74 años en 28 países, del 22 de enero - 5 de febrero de 2021

¿Cuál de las siguientes 

afirmaciones se acerca  más a 

su opinión?

Los informes sobre la brecha 

salarial de género en los 

medios de comunicación…

Son noticias falsas Dicen la verdadPaís Hombre Mujer

Perú

% Noticias falsas

21% 16%

35% 33%

30% 34%

30% 30%

29% 30%

30% 21%

25% 25%

28% 20%

27% 21%

21% 24%

28% 16%

25% 17%

25% 15%

21% 18%

22% 17%

21% 14%

20% 12%

19% 12%

19% 9%

17% 11%

18% 10%

19% 8%

18% 7%

12% 10%

13% 9%

15% 6%

10% 5%

10% 4%

10% 3%

Uno de cada cinco personas 

(18%) cree que los informes 

sobre la brecha salarial de 

género en los medios de 

comunicación son noticias 

falsas. 

Los hombres son más 

propensos a pensar que los 

informes sobre la brecha 

salarial son noticias falsas 

en comparación a las 

mujeres (21% los hombres 

vs 16% las mujeres)

P.
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40%

36%

33%

30%

29%

29%

28%

25%

24%

21%

21%

18%

3%

10%

Prácticas laborales más flexibles, como trabajar desde
casa y trabajar a tiempo parcial

Más apoyo para mujeres y niñas que enfrentan
violencia o abuso

Mejor acceso a los servicios de salud

Asistencia social (p.ej., dinero/alimentos/
empleo/atención médica/trabajadores sociales)

Inversión en programas de creación de empleo

Mejores servicios de atención social para personas de
la tercera edad o en situación vulnerable

Mejor acceso a la educación y capacitación

Licencia pagada por paternidad/maternidad,
instalaciones para el cuidado de niños o asistencia…

Mejores servicios de apoyo a la salud mental

Más mujeres tomando decisiones en negocios y en el
gobierno

Acceso a financiamiento para pequeñas y
microempresas

Más inversión en infraestructura como transporte (ej.
Terrestre, ferroviario y aereo), servicios públicos (ej.…

Ninguna de las anteriores

No sé

10

Base: 20,520 adultos en línea de 16 a 74 años en 28 países, del 22 de enero - 5 de febrero de 2021

¿Cuáles cuatro o cinco 

acciones de las siguientes, 

si las hubiera,  cree que son 

las más importantes para 

asegurarse de que el 

programa de recuperación 

tras la pandemia en su país 

resuelva los problemas a los 

que se enfrentan las 

mujeres?

Hombre Mujer

37% 44%

32% 40%

32% 33%

29% 32%

30% 29%

27% 30%

27% 28%

23% 26%

22% 27%

19% 23%

21% 21%

21% 15%

4% 2%

10% 9%

Promedio de países evaluados

Prácticas laborales más 

flexibles (40%) y más apoyo 

para mujeres y niñas que 

enfrentan violencia o abuso 

(36%) son las principales 

prioridades para garantizar 

que el programa de 

recuperación aborde los 

problemas que enfrentan las 

mujeres

P.
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53%

51%

46%

41%

38%

33%

30%

27%

25%

22%

20%

12%

1%

3%

Mejor acceso a la educación y la formación

Más apoyo para las mujeres y niñas que
enfrentan violencia o abuso

Mejor acceso a los servicios de salud

Prácticas laborales más flexibles, como trabajar
desde casa y trabajar a tiempo parcial

Inversión en programas de creación de empleo

Acceso a financiamientos para pequeñas y
microempresas

Mejores servicios de atención social para
personas de la tercera edad o en situación…

Mejores servicios de apoyo a la salud mental

Asistencia social (p. ej., dinero / ayuda
alimentaria / empleo / asistencia médica /…

Más mujeres tomando decisiones en los
negocios y en el gobierno

Más inversión en infraestructura como transporte
(ej. terrestre, ferroviario y aereo), servicios…

Licencia pagada por paternidad/maternidad,
instalaciones para el cuidado de niños o…

Ninguna de las anteriores

No sé
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Hombre Mujer

50% 55%

43% 59%

48% 43%

37% 45%

39% 38%

29% 37%

31% 29%

26% 27%

26% 24%

19% 25%

23% 18%

11% 13%

2% 1%

5% 2%

Perú

¿Cuáles cuatro o cinco 

acciones de las siguientes, 

si las hubiera,  cree que son 

las más importantes para 

asegurarse de que el 

programa de recuperación 

tras la pandemia en su país 

resuelva los problemas a los 

que se enfrentan las 

mujeres?

Mejor acceso a la educación 

y formación (53%) y más 

apoyo para mujeres y niñas 

que enfrentan violencia o 

abuso (51%) son las 

principales prioridades para 

garantizar que el programa 

de recuperación aborde los 

problemas que enfrentan las 

mujeres

Base: 20,520 adultos en línea de 16 a 74 años en 28 países, del 22 de enero - 5 de febrero de 2021
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12%

24%

22%

19%

18%

16%

15%

15%

15%

14%

14%

14%

13%

13%

12%

12%

12%

12%

10%

10%

9%

9%

9%

7%

7%

6%

5%

4%

3%

64%

62%

49%

65%

52%

54%

65%

61%

69%

61%

62%

65%

67%

63%

65%

73%

54%

64%

54%

63%

69%

63%

69%

73%

66%

73%

70%

80%

69%

10%

8%

5%

5%

15%

21%

6%

6%

10%

10%

14%

8%

12%

6%

6%

21%

17%

11%

8%

10%

10%

16%

11%

12%

9%

8%

Global Country Average

Chile

Israel

Canada

Sweden

India

United States

Australia

Belgium

South Korea

Spain

Italy

Brazil

Great Britain

Germany

South Africa

Saudi Arabia

Turkey

Japan

Poland

Hungary

France

China

Peru

Netherlands

Mexico

Argentina

Malaysia

Russia
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País

Teniendo en cuenta todos los 

posibles efectos (tanto en 

términos sociales como 

económicos y de salud), ¿Cree 

que el coronavirus tendrá un 

impacto más negativo en 

hombres, mujeres o tendrá el 

mismo impacto en ambos?

Mucho más / Algo más

negativo para mujeres

Mucho más / Algo más 

negativo para hombres

Igual para ambos

En los 28 países del estudio, 

cerca de dos tercios (64%) 

dicen que el Coronavirus ha 

impactado de la misma 

manera a hombres y mujeres

Una mayor proporción en 

Chile, Israel y Canadá dice 

que ha sido más negativo 

para las mujeres

Indica diferencia de 10%+

Base: 20,520 adultos en línea de 16 a 74 años en 28 países, del 22 de enero - 5 de febrero de 2021

P.

Perú
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44%
63%

60%

58%

57%
56%

56%

54%

51%

51%
50%

46%

46%

44%
41%

40%

40%

40%
40%

37%

35%

34%
34%
34%

31%

30%

28%
26%

22%

34%
20%

23%

19%

18%
27%

29%

20%

30%

24%
30%

41%

34%

23%
23%

46%

42%

38%
41%

45%

46%

46%
46%

33%

46%

45%

50%
60%

33%

13%
12%

12%

15%

16%
8%

10%

18%

12%

17%
11%

3%

7%

19%
26%

7%

10%

8%
13%

11%

12%

7%
11%
19%

21%

11%

15%
9%

21%

Global Country Average

South Africa

Mexico
Peru
Chile

Spain

South Korea

Turkey

Argentina

Malaysia

Poland

Japan
Russia

Brazil

India

Belgium
Great Britain

Italy

Hungary

Canada

Australia

France

United States

Saudi Arabia

China

Germany

Sweden

Netherlands

Israel
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Como resultado de la 

pandemia del coronavirus, 

¿Cree que ahora es más o 

menos probable que haga lo 

siguiente en comparación 

con antes de que comenzara 

la crisis en el 2020?

Preocuparme por perder mi 

trabajo

País Más probable Menos probableNo hay diferencia

Preocuparme por perder mi trabajo…

Hombre Mujer

Indica diferencia de 10%+

Base: 12,174 adultos en línea de 16 a 74 años en 28 países que tenían trabajo

42% 45%

58% 69%

62% 57%

54% 62%

58% 56%

51% 63%

51% 62%

46% 66%

52% 49%

48% 54%

48% 53%

44% 49%

44% 48%

45% 44%

40% 42%

35% 46%

40% 40%

41% 36%

34% 45%

36% 37%

35% 35%

31% 37%

29% 40%

32% 39%

40% 20%

28% 31%

29% 26%

24% 28%

25% 19%

% Más probable

En promedio, 44% de las 

personas con trabajo dicen 

que ahora es más probable 

que se preocupen por 

perder su trabajo que antes 

del comienzo de la crisis.

Un tercio (34%) dice que no 

hay diferencia, mientras 

13% dice que es menos 

probable que se preocupen

P.

Perú



© Ipsos | International Women’s Day 2021 | Public

Género y 
trabajos

© Ipsos | International Women’s Day 2021 | Public 23



© Ipsos | International Women’s Day 2021 | Public

Q.

© Ipsos | International Women’s Day 2021 | Public

82%

48%

37%

22%

13%

4%

4%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

15%

48%

59%

72%

82%

75%

67%

41%

53%

57%

78%

54%

23%

56%

9%

2%

3%

4%

5%

4%

20%

27%

55%

45%

39%

21%

44%

75%

42%

89%

Cuidadores de niños*

Cuidadores*

Enfermeros

Trabajadores / asistentes de
tiendas

Profesores

Contadores

Banqueros

Ingenieros / programadores
informáticos

Oficiales de policía

Científicos

Doctores

Politicos

Conductores de delivery

Ingenieros

Trabajadores de la construcción

24

Perú

2%

3%

4%

2%

4%

10%

32%

11%

28%

8%

11%

90%

2%

13%

4%

26%

30%

27%

31%

21%

67%

52%

59%

33%

45%

46%

5%

41%

66%

48%

69%

61%

65%

63%

74%

17%

10%

24%

36%

34%

41%

2%

47%

16%

44%

* como aquellos que ayudan a adultos mayores o personas con discapacidad

** como trabajadores de guarderías, parvulos, niñeras

Base: 20,520 adultos en línea de 16 a 74 años en 28 países, del 22 de enero - 5 de febrero de 2021

Para cada trabajo, diga si 

cree que se trata de un 

trabajo realizado 

principalmente por 

hombres, mujeres, o si lo 

realizan tanto hombres 

como mujeres en partes 

iguales, y diga si cree que el 

salario o los sueldos que se 

pagan son muy altos, muy 

bajos o la cantidad 

adecuada para el trabajo 

que realizan.

No importa si no sabe 

cuáles son sus salarios 

exactos, solo buscamos 

conocer su opinión

Muy altos Muy bajosAdecuadosHombresPartes igualesMujeres

Realizado principalmente por… Los salarios son…

P.
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82%

68%

64%

43%

38%

15%

10%

5%

3%

3%

11%

25%

26%

43%

52%

44%

46%

62%

25%

44%

14%

8%

25%

26%

27%

8%

32%

36%

28%

64%

42%

78%

86%

65%

68%

66%

Cuidadores de niños **

Enfermeros

Cuidadores*

Trabajadores/asistentes de
tiendas

Profesores

Contadores

Banqueros

Doctores

Informáticos /
Programadores

Científicos

Repartidores de delivery

Obreros de la construcción

Ingenieros

Oficiales de policía

Políticos

25

* como aquellos que ayudan a adultos mayores o personas con discapacidad

** como trabajadores de guarderías, parvulos, niñeras

Base: 20,520 adultos en línea de 16 a 74 años en 28 países, del 22 de enero - 5 de febrero de 2021

Para cada trabajo, diga si 

cree que se trata de un 

trabajo realizado 

principalmente por 

hombres, mujeres, o si lo 

realizan tanto hombres 

como mujeres en partes 

iguales, y por favor diga si 

cree que el salario o los 

sueldos que se pagan son 

muy altos, muy bajos o la 

cantidad adecuada para el 

trabajo que realizan.

No importa si no sabe 

cuáles son sus salarios 

exactos, solo buscamos 

conocer su opinión

Promedio de países

evaluados

10%

21%

41%

20%

19%

13%

16%

13%

74%

30%

28%

23%

39%

37%

55%

40%

46%

56%

45%

40%

42%

57%

39%

14%

55%

59%

63%

47%

45%

9%

6%

24%

11%

24%

42%

40%

12%

37%

Muy altos Muy bajosAdecuadosHombresPartes igualesMujeres

Realizado principalmente por… Los salarios son…P.
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Nota técnica
Estos son los resultados de una 

encuesta de 28 países realizada 

por Ipsos en su plataforma online 

Global Advisor. Ipsos entrevistó a 

un total de 20.520 adultos de 18 a 

74 años en los Estados Unidos, 

Canadá, Israel, Malasia, Sudáfrica 

y Turquía, y de 16 a 74 en otros 

21 mercados entre el 22 de enero 

y el 5 de febrero de 2021.

La muestra consta de 

aproximadamente 1.000 personas 

en Australia, Bélgica, Brasil, 

Canadá, China continental, 

Francia, Alemania, Gran Bretaña, 

Italia, Japón, España y los EE. 

UU., Y 500 personas en cada uno 

de Argentina, Chile, Hungría, 

Hong Kong, India, Israel, Malasia, 

México, Países Bajos, Perú, 

Polonia, Rusia, Arabia Saudita, 

Sudáfrica, Corea del Sur, Suecia y 

Turquía

Las muestras de Argentina, 

Australia, Bélgica, Canadá, 

Francia, Alemania, Gran Bretaña, 

Hungría, Italia, Japón, Países 

Bajos, Polonia, Corea del Sur, 

España, Suecia y EE. UU. 

Pueden tomarse como 

representativas de su población 

adulta general en la edad de 75.

Las muestras en Brasil, Chile, 

China continental, India, Israel, 

Malasia, México, Perú, Rusia, 

Arabia Saudita, Sudáfrica y 

Turquía son más urbanas, más 

educadas y / o más prósperas 

que la población en general. Los 

resultados de la encuesta para 

estos mercados deben 

considerarse como un reflejo de 

las opiniones del segmento más 

"conectado" de su población.

Los datos están ponderados para 

que la composición de la muestra 

de cada país refleje mejor el perfil 

demográfico de la población 

adulta según los datos del censo 

más reciente.

Cuando los resultados no suman 

100 o la 'diferencia' parece ser +/-

1 más / menos que la real, esto 

puede deberse al redondeo, 

respuestas múltiples o la 

exclusión de "no sé" o respuestas 

no declaradas .

La precisión de las encuestas en 

línea de Ipsos se calcula 

utilizando un intervalo de 

credibilidad con una encuesta de 

1000 con una precisión de +/- 3,5 

puntos porcentuales y de 500 con 

una precisión de +/- 5,0 puntos 

porcentuales. Para obtener más 

información sobre el uso de 

intervalos de credibilidad por parte 

de Ipsos, visite el sitio web de 

Ipsos. La publicación de estos 

hallazgos se rige por las reglas y 

regulaciones locales.
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